
 

 

 

 
1. Βάζω στην αρχική ποσότητα 

 
παίρνω, κερδίζω, αγοράζω..... 

 
 

 
Ο Πέτρος είχε 3 μήλα. 

Η Άννα του έδωσε 5 μήλα ακόμη. 
 

Πόσα μήλα έχει ο Πέτρος τώρα; 

 
 

Είχε : 3 μήλα 
Πήρε: 5 μήλα 

Σύνολο:  ; 
 

 
 

3 + 5 = 8 μήλα 
 

Ο Πέτρος τώρα έχει 8 μήλα. 

 

 
2.  Ζητάω να βρω 

 
Πόσα είναι όλα μαζί – συνολικά; 

 
 

Ο Πέτρος έχει 3 μπίλιες και η Άννα 4. 
 

 Πόσες μπίλιες έχουν και οι δύο μαζί; 

 
 

Πέτρος : 3 μπίλιες 
Άννα : 4 μπίλιες 

Σύνολο:  ; 

 

3 + 4 = 7 
 

Ο Πέτρος και η Άννα έχουν 
και οι δύο μαζί 7 μπίλιες. 

 

 
3. Ζητάω να βρω ακριβώς τα 

 
περισσότερα 

 
Ο Πέτρος έχει 3 μολύβια. 

Η Άννα έχει 5 περισσότερα από τον 
Πέτρο. 

  
Πόσα μολύβια έχει η Άννα; 

  
 

3 + 5 = 8 
 

Η  Άννα έχει 8 μολύβια. 

 

και τώρα λίγο πιο δύσκολα προβλήματα!!! Βρίσκουμε εύκολα τη λύση όμως αν τα ζωγραφίσουμε ή τα αναπαριστάμε... 

 
              *   4. Ζητάω να βρω 

 
πόσα ήταν στην αρχή 

 
όταν ξέρω τι έδωσα  και τι μένουν 

 
Ο Πέτρος έδωσε στην Άννα 4 μήλα και 

του έμειναν 6.  
Πόσα είχε στην αρχή; 

  
6 + 4 = 10 

 
Ο Πέτρος είχε στην αρχή 

10 μήλα. 

 
 

* 5. Ο Πέτρος έχει 8 μολύβια. 
‘Εχει 3 μολύβια λιγότερα από την Άννα. 

 
Πόσα μολύβια έχει η Άννα; 

 
Σκέφτομαι ότι  
ο Πέτρος έχει 3 λιγότερα από την Άννα 
 
Άρα 
Η Άννα έχει 3 περισσότερα από τον 
Πέτρο 

 
8 + 3 = 11 

 
Η Άννα έχει 11 μολύβια. 

ΘΕΟΔΟΣΙΟΥ ΔΩΡΟΘΕΑ 



  
1. Βγάζω από την αρχική ποσότητα 

 
δίνω, χάνω, πουλάω..... 

 
 

 
 

Ο Πέτρος είχε 10 μήλα. 
‘Εδωσε 4 μήλα στην Άννα. 

 
Πόσα μήλα του έμειναν; 

 
 

Είχε :     10 
Έδωσε :    4 
Έμειναν :    ; 

 
 

10 - 4 = 6 μήλα 
 

Του έμειναν 6 μήλα. 
 

    

 

2. Ζητάω να βρω τη Διαφορά 
 

πόσα περισσότερα, πόσα λιγότερα 
πόσο ακόμη 

πόσο μεγαλύτερο, πόσο μικρότερο 

 
Ο Πέτρος έχει 3 μολύβια. 

Η Άννα έχει 8. 
 

 Πόσα περισσότερα μολύβια έχει  
η Άννα από τον Πέτρο; 

  

8 - 3 = 5 μολύβια 
 

Η Άννα έχει 5 μολύβια 
περισσότερα από τον Πέτρο. 

    

 
3. Ζητάω να βρω ακριβώς τα 

 
λιγότερα 

 
Ο Πέτρος έχει 6 μολύβια. 

Η Άννα έχει 1 λιγότερο από τον Πέτρο. 
 

Πόσα μολύβια έχει 
η Άννα ; 

  
6 - 1 = 5 μολύβια 

 
Η Άννα έχει 5 μολύβια. 

 

και τώρα λίγο πιο δύσκολα προβλήματα!!! Βρίσκουμε εύκολα τη λύση όμως αν τα ζωγραφίσουμε ή τα αναπαριστάμε.... 
               

*   4. Ζητάω να βρω 
 

πόσα ήταν στην αρχή 
 

όταν ξέρω τι πήρα  και τι έχω τώρα 

 

Η Άννα έδωσε στον Πέτρο 5 μήλα. 
Ο Πέτρος τώρα έχει 8. 

 
Πόσα είχε ο Πέτρος στην αρχή; 

 

  
 

8 - 5 = 3 μολύβια 
 

Ο Πέτρος είχε στην αρχή 
 3 μολύβια. 

    

 
* 5. Ο Πέτρος έχει 8 μολύβια. 

‘Εχει 3 μολύβια περισσότερα από την Άννα. 
 

Πόσα μολύβια έχει η Άννα; 

Σκέφτομαι ότι  
ο Πέτρος έχει 3 περισσότερα από 
την Άννα 
 
Άρα 
Η Άννα έχει 3 λιγότερα από τον 
Πέτρο 

 
 

8 - 3 = 5 μολύβια 
 

Ο Πέτρος έχει 5 μολύβια. 

  ΘΕΟΔΟΣΙΟΥ ΔΩΡΟΘΕΑ 



 

  

 
Π Ρ Ο Σ Θ Ε Σ Η 

 
Α Φ Α Ι Ρ Ε Σ Η 

 
1. Βάζω στην αρχική ποσότητα 

 
παίρνω, κερδίζω, αγοράζω..... 

 
 

1. Βγάζω από την αρχική ποσότητα 
 

δίνω, χάνω, πουλάω..... 
 

 
2.  Ζητάω να βρω 

 
Πόσα είναι όλα μαζί – συνολικά; 

 
 

2. Ζητάω να βρω τη Διαφορά 
 

πόσα περισσότερα, πόσα λιγότερα 
πόσο ακόμη 

πόσο μεγαλύτερο, πόσο μικρότερο 

 
3. Ζητάω να βρω ακριβώς τα 

 
περισσότερα 

 
 

 
3. Ζητάω να βρω ακριβώς τα 

 
λιγότερα 

 
Π Ρ Ο Σ Ε Χ Ω     Τ Α     Π  Α Ρ Α Κ Α Τ Ω 

 
*   4. Ζητάω να βρω 

 
πόσα ήταν στην αρχή 

 
όταν ξέρω τι έδωσα  και τι μένουν 

 
 

 
*   4. Ζητάω να βρω 

 
πόσα ήταν στην αρχή 

 
όταν ξέρω τι πήρα  και τι έχω τώρα 

     * 5. Ο Πέτρος έχει 8 μολύβια. 
‘Εχει 3 μολύβια περισσότερα από την Άννα. 

 
Πόσα μολύβια έχει η Άννα; 

* 5. Ο Πέτρος έχει 8 μολύβια. 
‘Εχει 3 μολύβια περισσότερα από την Άννα. 

 
Πόσα μολύβια έχει η Άννα; 

ΘΕΟΔΟΣΙΟΥ ΔΩΡΟΘΕΑ 


